KTH, Matematik
Gunnel Roman

SF 1612 Matematik baskurs och SF1623 Matematik I, tenl fﬁvr CL
Dag och tid: Torsdag den 14 jan 2010 k1 8.00 — 13.00.
Inga hjélpmedel.

Samtliga uppgifter podngsitts med maximalt 4 podng vardera.

Fullstandiga l6sningar krivs for full podng. Redovisa 16sningarna pa ett sddant
sitt att berikningar och resonemang ér litta att folja. Motivera vil och skriv
prydligt och ordentligt. |

Uppgifterna 1 - 3 svarar mot varsin kontrollskrivning. Godként pa
kontrollskrivning nummer j ger automatiskt 4 poéing p& uppgift j (som da inte
skall 16sas).

Uppgifterna 4 - 6 tar upp grundldggande kunskaper och fardigheter.
Uppgifterna 7 - 9 &r mer avancerade. Den som vill ha betyg C eller hogre méste
samla ett antal poing pa dessa uppgifter, sk VG-poéng.

Preliminéra betygsgrénser: '

A - 31 poing varav minst 8 VG-poéng

B - 26 poiéing varav minst 5 VG-poing

C - 21 podng varav minst 2 VG-poéng

D - 17 po#ng, E - 15 poédng och Fx - 13 poéng.

Lycka till!!

Uppgifter som motsvarar varsin KS

1. Los ekvationen 3vx+13=x+9 .

2. Bestim den term som inte innehaller x (dvs. den konstanta termen) i

2

12
: a
utvecklingen av polynomet (x“ + ———) . Talet a #r en okénd konstant.
X

3. Los ekvationen sin2x =2c0s2xCosx .

Vg



G — uppgifter

x+x +4

—

~ a) Bestim f(g(x)) foralla x> 0. Forenkla s& langt som mdjligt. (1 poéng)
b) Bestim g(f(x)) foralla x> 0. Forenkla s& langt som mdjligt. (2 poing)
¢) Finns det ndgot samband mellan f(x) och g(x)? (1 poéng)

4, Lat f(x)=x—l,x>0 och g(x)=
X

5. a) Bestim virdet pé konstanten k sé att p(x)=x" + kx + 6 blir delbart med

x—2. (2 pozng)
b) Sitt in det i a) erhallna vérdet p& k i p(x) och faktorisera p(x) ireella
faktorer. (2 poéng)

6. LOs olikheten x + |2x - 3[ > Ix - ll + 2.

VG-uppgifter

7. Skriv E—\/—?—Z—‘/—%Z— pa formen a+ib .
—1-1i4/3

8. a) Teckna ett uttryck for arean A(x)
 av triangeln AEF om BE=CF=x cm
och forenkla uttrycket sa ldngt som &0

mojligt. (2 podng).

A
b) Ange definitionsméngden for A(x). (1 podng).

0 b

c¢) Bestim utan att derivera A(x):s
stérsta och minsta virde. Vilken virdem#ngd har A(x)? (1 poéng).

9. Bevisa med hjilp av induktion att for alla positiva heltal n géller

12 _ 22 N 32 B 42 I + (_1)71——’.1 . n2 — (___1)n+1 . Zl_%—{—_g .




